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01
Metodologia



METODOLOGIA

• O Instituto FSB Pesquisa entrevistou, por telefone, 2.132 eleitores com idade a partir de 16 anos, nas
27 Unidades da Federação (UFs). A margem de erro no total da amostra é de 2 pp, com intervalo de
confiança de 95%. A amostra é controlada a partir de quotas de: (a) sexo, (b) idade, (c) região e (d) tipo
de telefonia (fixa e móvel).

• Após a pesquisa, foi aplicado um fator de ponderação para corrigir eventuais distorções em relação ao
plano amostral. Devido ao arredondamento, a soma dos percentuais podem variar de 99% a 101%.

• As entrevistas foram realizadas por entrevistadores por meio de telefones fixos e móveis nos dias 26 e
27 de março de 2020.

• Estatístico responsável: Neale El-Dash, Conre 8656-A.

• Direção: Marcelo Tokarski, diretor do Instituto FSB Pesquisa.
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Conhecimento 
sobre coronavírus



Grau de informação sobre a pandemia de coronavírus
(Amostra total)

PERGUNTA: (PARA TODOS) E o quanto você diria que está informado sobre a pandemia de coronavírus, você diria que está 
muito informado, informado, mais ou menos informado, pouco informado ou nada informado? (ESTIMULADA E ÚNICA)
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76%

72%



Muito informado Informado
Mais ou menos 

informado
Pouco informado Nada informado NS/NR

TOTAL 49% 27% 17% 6% 1% 1%

Sexo
Feminino 49% 29% 17% 5% 0% 1%

Masculino 49% 25% 17% 8% 1% 1%

Idade

16 a 24 anos 37% 42% 14% 7% 0% 0%

25 a 40 anos 54% 26% 15% 4% 0% 0%

41 a 59 anos 49% 25% 17% 8% 1% 0%

Mais de 60 anos 50% 21% 21% 5% 1% 2%

Escolaridade

Até 4ª série 42% 20% 27% 8% 1% 2%

De 5ª a 8ª série 43% 22% 23% 11% 1% 0%

Ensino Médio 50% 32% 13% 4% 0% 1%

Ensino Superior 61% 32% 6% 2% 0% 0%

Conhecimento sobre coronavírus
(por perfil)

PERGUNTA: (PARA TODOS) E o quanto você diria que está informado sobre a pandemia de coronavírus, você diria que está 
muito informado, informado, mais ou menos informado, pouco informado ou nada informado? (ESTIMULADA E ÚNICA)



Muito 
informado

Informado
Mais ou menos 

informado
Pouco 

informado
Nada 

informado
NS/NR

TOTAL 49% 27% 17% 6% 1% 1%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 39% 26% 23% 9% 1% 1%

De 1 até 2 S.M. 49% 29% 15% 6% 1% 0%

De 2 até 5 S.M. 54% 27% 14% 4% 1% 0%

Mais de 5 SM 61% 28% 8% 2% 0% 0%

Região

Norte/Centro-Oeste 52% 23% 16% 6% 2% 2%

Nordeste 45% 28% 19% 7% 1% 0%

Sudeste 48% 28% 17% 5% 1% 1%

Sul 55% 27% 12% 6% 0% 0%

Condição do Município

Capital 59% 29% 9% 4% 0% 0%

Região Metropolitana
(exceto capital)

44% 24% 20% 8% 2% 2%

Interior 46% 27% 19% 6% 1% 1%

PEA
PEA 50% 28% 15% 6% 1% 0%

Não PEA 46% 26% 20% 6% 1% 1%

PERGUNTA: (PARA TODOS) E o quanto você diria que está informado sobre a pandemia de coronavírus, você diria que está 
muito informado, informado, mais ou menos informado, pouco informado ou nada informado? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Conhecimento sobre coronavírus
(por perfil)
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Gravidade
da pandemia



Situação da pandemia de coronavírus no BRASIL
(Amostra total)

PERGUNTA: (PARA TODOS) E, em relação à pandemia de coronavírus, você acha que NO BRASIL a situação 
hoje é muito grave, grave, mais ou menos grave, pouco grave ou nada grave? (ESTIMULADA E ÚNICA)
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Dias 26 e 27 de março

Muito grave Grave Mais ou menos grave Pouco grave Nada grave NS/NR

64%

65%



Situação da pandemia de coronavírus no BRASIL
(por perfil)

PERGUNTA: (PARA TODOS) E, em relação à pandemia de coronavírus, você acha que NO BRASIL a situação 
hoje é muito grave, grave, mais ou menos grave, pouco grave ou nada grave? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Muito grave Grave
Mais ou menos 

grave
Pouco grave Nada grave NS/NR

TOTAL 20% 44% 20% 12% 2% 1%

Sexo
Feminino 23% 49% 18% 9% 1% 1%

Masculino 17% 40% 23% 17% 3% 1%

Idade

16 a 24 anos 20% 45% 22% 11% 1% 1%

25 a 40 anos 17% 49% 19% 13% 2% 1%

41 a 59 anos 20% 42% 20% 15% 3% 1%

Mais de 60 anos 27% 40% 22% 10% 1% 1%

Escolaridade

Até 4ª série 22% 44% 22% 9% 2% 1%

De 5ª a 8ª série 22% 37% 23% 18% 1% 0%

Ensino Médio 19% 47% 19% 12% 2% 1%

Ensino Superior 19% 51% 19% 10% 1% 0%



PERGUNTA: (PARA TODOS) E, em relação à pandemia de coronavírus, você acha que NO BRASIL a situação 
hoje é muito grave, grave, mais ou menos grave, pouco grave ou nada grave? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Muito grave Grave
Mais ou menos 

grave
Pouco grave Nada grave NS/NR

TOTAL 20% 44% 20% 12% 2% 1%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 24% 46% 19% 8% 1% 1%

De 1 até 2 S.M. 20% 43% 22% 14% 1% 1%

De 2 até 5 S.M. 19% 46% 18% 14% 2% 1%

Mais de 5 SM 16% 43% 22% 15% 4% 0%

Região

Norte/Centro-Oeste 14% 48% 19% 18% 1% 0%

Nordeste 22% 42% 20% 12% 2% 1%

Sudeste 20% 47% 19% 11% 2% 0%

Sul 24% 37% 24% 12% 3% 1%

Condição do Município

Capital 23% 45% 17% 12% 1% 1%

Região Metropolitana
(exceto capital)

17% 43% 21% 15% 4% 1%

Interior 20% 45% 21% 12% 2% 1%

PEA
PEA 19% 44% 19% 15% 2% 1%

Não PEA 24% 45% 23% 7% 1% 1%

Situação da pandemia de coronavírus no BRASIL
(por perfil)



Situação da pandemia de coronavírus no MUNDO
(Amostra total)

PERGUNTA: (PARA TODOS) Ainda em relação à pandemia de coronavírus, você acha que a situação hoje NO 
MUNDO é muito grave, grave, mais ou menos grave, pouco grave ou nada grave? (ESTIMULADA E ÚNICA)
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Situação da pandemia de coronavírus no MUNDO
(por perfil)

PERGUNTA: (PARA TODOS) Ainda em relação à pandemia de coronavírus, você acha que a situação hoje NO 
MUNDO é muito grave, grave, mais ou menos grave, pouco grave ou nada grave? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Muito grave Grave
Mais ou menos 

grave
Pouco grave Nada grave NS/NR

TOTAL 62% 28% 5% 4% 1% 0%

Sexo
Feminino 69% 25% 3% 2% 0% 0%

Masculino 54% 31% 7% 7% 1% 0%

Idade

16 a 24 anos 68% 22% 3% 7% 0% 0%

25 a 40 anos 61% 29% 4% 5% 0% 1%

41 a 59 anos 62% 27% 6% 3% 1% 0%

Mais de 60 anos 60% 31% 7% 2% 0% 0%

Escolaridade

Até 4ª série 58% 32% 4% 4% 1% 0%

De 5ª a 8ª série 65% 24% 5% 5% 0% 0%

Ensino Médio 62% 27% 5% 4% 0% 1%

Ensino Superior 62% 30% 5% 3% 0% 0%



PERGUNTA: (PARA TODOS) Ainda em relação à pandemia de coronavírus, você acha que a situação hoje NO 
MUNDO é muito grave, grave, mais ou menos grave, pouco grave ou nada grave? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Muito grave Grave
Mais ou menos 

grave
Pouco grave Nada grave NS/NR

TOTAL 62% 28% 5% 4% 1% 0%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 61% 32% 4% 3% 0% 0%

De 1 até 2 S.M. 65% 25% 3% 6% 0% 0%

De 2 até 5 S.M. 63% 27% 6% 3% 1% 0%

Mais de 5 SM 57% 29% 10% 4% 1% 0%

Região

Norte/Centro-Oeste 60% 30% 2% 7% 0% 0%

Nordeste 67% 26% 3% 3% 1% 0%

Sudeste 61% 28% 6% 5% 1% 1%

Sul 60% 29% 8% 2% 0% 0%

Condição do Município

Capital 68% 25% 4% 3% 0% 0%

Região Metropolitana
(exceto capital)

56% 31% 5% 7% 0% 1%

Interior 62% 28% 5% 4% 1% 0%

PEA
PEA 62% 27% 5% 5% 1% 0%

Não PEA 63% 30% 4% 2% 0% 0%

Situação da pandemia de coronavírus no MUNDO
(por perfil)



Cruzamento: situação da pandemia de coronavírus
BRASIL vs. MUNDO

(Amostra total; Grave = muito grave + grave e Mais ou menos/Pouco grave = mais ou menos, pouco ou nada grave)
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Medo do 
coronavírus



Medo da população brasileira 
em relação à pandemia de coronavírus

(Amostra total)

PERGUNTA: (PARA TODOS) E, de maneira geral, o quanto você diria que a POPULAÇÃO BRASILEIRA está com 
medo da pandemia de coronavírus, você diria que ela está com um medo muito grande, grande, médio, 
pequeno, muito pequeno ou nenhum medo? (ESTIMULADA E ÚNICA)

44%
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21%
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24%
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Dias 18 e 19 de março

Dias 26 e 27 de março

Muito grande Grande Médio Pequeno Muito pequeno Nenhum NS/NR

64%

65%



Medo da população brasileira 
em relação à pandemia de coronavírus

(Por perfil)

PERGUNTA: (PARA TODOS) E, de maneira geral, o quanto você diria que a POPULAÇÃO BRASILEIRA está com 
medo da pandemia de coronavírus, você diria que ela está com um medo muito grande, grande, médio, 
pequeno, muito pequeno ou nenhum medo? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Muito grande Grande Médio Pequeno
Muito 

pequeno
Nenhum NS/NR

TOTAL 37% 27% 27% 4% 2% 1% 2%

Sexo
Feminino 36% 27% 27% 5% 1% 1% 3%

Masculino 39% 28% 25% 4% 2% 1% 1%

Idade

16 a 24 anos 28% 26% 33% 6% 2% 4% 1%

25 a 40 anos 32% 28% 31% 6% 2% 1% 1%

41 a 59 anos 43% 26% 23% 4% 1% 0% 1%

Mais de 60 anos 45% 28% 20% 1% 1% 0% 4%

Escolaridad
e

Até 4ª série 54% 24% 14% 2% 1% 0% 3%

De 5ª a 8ª série 45% 22% 22% 6% 2% 0% 2%

Ensino Médio 30% 30% 30% 4% 1% 2% 1%

Ensino Superior 24% 31% 37% 5% 2% 1% 0%



PERGUNTA: (PARA TODOS) E, de maneira geral, o quanto você diria que a POPULAÇÃO BRASILEIRA está com 
medo da pandemia de coronavírus, você diria que ela está com um medo muito grande, grande, médio, 
pequeno, muito pequeno ou nenhum medo? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Muito grande Grande Médio Pequeno
Muito 

pequeno
Nenhum NS/NR

TOTAL 37% 27% 27% 4% 2% 1% 2%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 46% 21% 24% 4% 1% 1% 2%
De 1 até 2 S.M. 42% 24% 24% 5% 3% 2% 1%
De 2 até 5 S.M. 28% 32% 30% 5% 2% 1% 2%
Mais de 5 SM 28% 33% 30% 6% 2% 1% 0%

Região

Norte/Centro-Oeste 38% 27% 26% 5% 1% 1% 2%
Nordeste 44% 22% 26% 5% 1% 1% 1%
Sudeste 34% 30% 27% 4% 2% 2% 2%

Sul 35% 30% 27% 4% 3% 0% 1%

Condição do 
Município

Capital 38% 28% 25% 5% 2% 1% 1%

Região Metropolitana
(exceto capital)

36% 26% 25% 5% 2% 3% 2%

Interior 38% 27% 27% 4% 2% 0% 2%

PEA
PEA 36% 28% 27% 5% 2% 2% 1%

Não PEA 40% 26% 26% 3% 1% 0% 3%

Medo da população brasileira 
em relação à pandemia de coronavírus

(Por perfil)



Medo do entrevistado em relação à pandemia de coronavírus
(Amostra total)

PERGUNTA: (PARA TODOS) E o quanto VOCÊ diria que está com medo da pandemia de coronavírus, você diria que você 
está com um medo muito grande, grande, médio, pequeno, muito pequeno ou nenhum medo? (ESTIMULADA E ÚNICA)

25%

28%

23%

23%

27%

28%

7%

8%

3%

3%

13%

11%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Dias 18 e 19 de março

Dias 26 e 27 de março
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Medo do entrevistado em relação à pandemia de coronavírus
(Por perfil)

PERGUNTA: (PARA TODOS) E o quanto VOCÊ diria que está com medo da pandemia de coronavírus, você diria que você 
está com um medo muito grande, grande, médio, pequeno, muito pequeno ou nenhum medo? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Muito grande Grande Médio Pequeno Muito pequeno Nenhum NS/NR

TOTAL 28% 23% 28% 8% 3% 11% 0%

Sexo
Feminino 33% 23% 26% 5% 3% 8% 1%

Masculino 21% 23% 30% 10% 2% 14% 0%

Idade

16 a 24 anos 30% 20% 34% 8% 3% 5% 0%

25 a 40 anos 25% 27% 28% 9% 3% 8% 0%

41 a 59 anos 30% 20% 25% 7% 2% 15% 0%

Mais de 60 anos 25% 25% 26% 6% 4% 14% 2%

Escolaridade

Até 4ª série 31% 18% 23% 7% 5% 15% 2%

De 5ª a 8ª série 31% 20% 25% 7% 2% 15% 0%

Ensino Médio 27% 24% 30% 8% 2% 9% 0%

Ensino Superior 21% 30% 32% 8% 2% 7% 0%



PERGUNTA: (PARA TODOS) E o quanto VOCÊ diria que está com medo da pandemia de coronavírus, você diria que você 
está com um medo muito grande, grande, médio, pequeno, muito pequeno ou nenhum medo? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Muito grande Grande Médio Pequeno
Muito 

pequeno
Nenhum NS/NR

TOTAL 28% 23% 28% 8% 3% 11% 0%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 31% 23% 25% 6% 4% 11% 1%

De 1 até 2 S.M. 29% 21% 27% 8% 3% 12% 0%

De 2 até 5 S.M. 27% 24% 29% 9% 2% 10% 0%

Mais de 5 SM 14% 31% 33% 8% 3% 10% 0%

Região

Norte/Centro-Oeste 26% 20% 31% 10% 3% 8% 2%

Nordeste 31% 20% 29% 5% 2% 12% 0%

Sudeste 28% 24% 25% 9% 3% 12% 0%

Sul 22% 28% 30% 6% 4% 11% 0%

Condição do 
Município

Capital 28% 26% 26% 6% 3% 11% 0%
Região Metropolitana

(exceto capital)
27% 21% 23% 13% 3% 12% 2%

Interior 27% 22% 30% 7% 3% 11% 0%

PEA
PEA 26% 25% 28% 8% 2% 11% 0%

Não PEA 30% 20% 27% 7% 3% 12% 1%

Medo do entrevistado em relação à pandemia de coronavírus
(Por perfil)
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Mitos e
verdades



Concordância sobre frases
(Amostra total)

PERGUNTA: (PARA TODOS) Agora, vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou 
discorda de cada uma delas: (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA OPÇÃO; RANDOMIZAR)
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Quem apresentar qualquer sintoma de gripe, seja
tosse, espirros, nariz escorrendo ou febre deve
procurar imediatamente um serviço de saúde

O uso de máscara garante que uma pessoa
contaminada não transmita o coronavírus para as

outras pessoas

Todo mundo que pega o coronavírus apresenta
sintomas, como tosse, espirros, febre e dificuldade de

respirar

Concorda Nem concorda, nem discorda Discorda NS/NR



Concordância sobre frases
Todo mundo que pega o coronavírus apresenta sintomas, como 

tosse, espirros, febre e dificuldade de respirar

PERGUNTA: (PARA TODOS) Agora, vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou 
discorda de cada uma delas: (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA OPÇÃO; RANDOMIZAR)
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Dias 18 e 19 de março

Dias 26 e 27 de março

Concorda Nem concorda, nem discorda Discorda NS/NR



PERGUNTA: (PARA TODOS) Agora, vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou 
discorda de cada uma delas: (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA OPÇÃO; RANDOMIZAR)

Concorda
Nem concorda, nem 

discorda
Discorda NS/NR

TOTAL 71% 1% 24% 2%

Sexo
Feminino 71% 1% 26% 2%

Masculino 72% 2% 23% 3%

Idade

16 a 24 anos 71% 1% 26% 2%

25 a 40 anos 65% 1% 31% 3%

41 a 59 anos 74% 2% 23% 2%

Mais de 60 anos 78% 3% 14% 5%

Escolaridade

Até 4ª série 82% 2% 11% 6%

De 5ª a 8ª série 84% 1% 12% 3%

Ensino Médio 71% 1% 26% 2%

Ensino Superior 46% 1% 52% 1%

Concordância sobre frases
Todo mundo que pega o coronavírus apresenta sintomas, como 

tosse, espirros, febre e dificuldade de respirar



PERGUNTA: (PARA TODOS) Agora, vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou 
discorda de cada uma delas: (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA OPÇÃO; RANDOMIZAR)

Concorda
Nem concorda, nem 

discorda
Discorda NS/NR

TOTAL 71% 1% 24% 2%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 84% 1% 12% 3%

De 1 até 2 S.M. 77% 1% 18% 4%

De 2 até 5 S.M. 64% 2% 32% 2%

Mais de 5 SM 46% 1% 51% 2%

Região

Norte/Centro-Oeste 70% 1% 25% 4%

Nordeste 75% 2% 22% 2%

Sudeste 70% 1% 26% 3%

Sul 72% 2% 24% 2%

Condição do Município

Capital 65% 2% 31% 2%

Região Metropolitana
(exceto capital)

71% 1% 26% 2%

Interior 74% 1% 21% 3%

PEA
PEA 68% 1% 28% 2%

Não PEA 77% 2% 18% 3%

Concordância sobre frases
Todo mundo que pega o coronavírus apresenta sintomas, como 

tosse, espirros, febre e dificuldade de respirar



PERGUNTA: (PARA TODOS) Agora, vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou 
discorda de cada uma delas: (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA OPÇÃO; RANDOMIZAR)

58%
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Concorda Nem concorda, nem discorda Discorda NS/NR

Concordância sobre frases
O uso de máscara garante que uma pessoa contaminada não transmita 

o coronavírus para as outras pessoas



PERGUNTA: (PARA TODOS) Agora, vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou 
discorda de cada uma delas: (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA OPÇÃO; RANDOMIZAR)

Concorda
Nem concorda, nem 

discorda
Discorda NS/NR

TOTAL 65% 3% 30% 1%

Sexo
Feminino 65% 4% 30% 2%

Masculino 66% 2% 30% 1%

Idade

16 a 24 anos 74% 2% 24% 0%

25 a 40 anos 61% 4% 33% 1%

41 a 59 anos 64% 2% 32% 1%

Mais de 60 anos 68% 4% 25% 3%

Escolaridade

Até 4ª série 69% 2% 27% 2%

De 5ª a 8ª série 67% 3% 29% 2%

Ensino Médio 67% 3% 29% 1%

Ensino Superior 57% 5% 38% 1%

Concordância sobre frases
O uso de máscara garante que uma pessoa contaminada não transmita 

o coronavírus para as outras pessoas



PERGUNTA: (PARA TODOS) Agora, vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou 
discorda de cada uma delas: (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA OPÇÃO; RANDOMIZAR)

Concorda
Nem concorda, nem 

discorda
Discorda NS/NR

TOTAL 65% 3% 30% 1%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 72% 2% 25% 1%

De 1 até 2 S.M. 65% 3% 31% 1%

De 2 até 5 S.M. 61% 4% 32% 2%

Mais de 5 SM 59% 4% 36% 1%

Região

Norte/Centro-Oeste 68% 2% 29% 1%

Nordeste 67% 3% 29% 1%

Sudeste 64% 4% 31% 2%

Sul 65% 2% 31% 1%

Condição do Município

Capital 68% 4% 27% 1%

Região Metropolitana
(exceto capital)

62% 3% 35% 1%

Interior 65% 3% 30% 2%

PEA
PEA 63% 3% 32% 1%

Não PEA 69% 3% 26% 1%

Concordância sobre frases
O uso de máscara garante que uma pessoa contaminada não transmita 

o coronavírus para as outras pessoas



PERGUNTA: (PARA TODOS) Agora, vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou 
discorda de cada uma delas: (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA OPÇÃO; RANDOMIZAR)
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Dias 26 e 27 de março

Concorda Nem concorda, nem discorda Discorda NS/NR

Concordância sobre frases
Quem apresentar qualquer sintoma de gripe, seja tosse, espirros,

nariz escorrendo ou febre deve procurar imediatamente um serviço de saúde



PERGUNTA: (PARA TODOS) Agora, vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou 
discorda de cada uma delas: (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA OPÇÃO; RANDOMIZAR)

Concorda
Nem concorda, nem 

discorda
Discorda NS/NR

TOTAL 63% 2% 35% 0%

Sexo
Feminino 60% 2% 37% 1%

Masculino 66% 1% 33% 0%

Idade

16 a 24 anos 66% 2% 31% 0%

25 a 40 anos 52% 1% 47% 0%

41 a 59 anos 66% 2% 32% 1%

Mais de 60 anos 74% 2% 23% 1%

Escolaridade

Até 4ª série 78% 1% 20% 1%

De 5ª a 8ª série 76% 1% 22% 1%

Ensino Médio 61% 2% 37% 0%

Ensino Superior 34% 1% 65% 0%

Concordância sobre frases
Quem apresentar qualquer sintoma de gripe, seja tosse, espirros,

nariz escorrendo ou febre deve procurar imediatamente um serviço de saúde



PERGUNTA: (PARA TODOS) Agora, vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou 
discorda de cada uma delas: (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA OPÇÃO; RANDOMIZAR)

Concorda
Nem concorda, nem 

discorda
Discorda NS/NR

TOTAL 63% 2% 35% 0%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 78% 1% 21% 0%

De 1 até 2 S.M. 61% 2% 35% 1%

De 2 até 5 S.M. 56% 1% 42% 0%

Mais de 5 SM 39% 2% 59% 0%

Região

Norte/Centro-Oeste 65% 1% 34% 0%

Nordeste 69% 1% 30% 0%

Sudeste 58% 1% 40% 1%

Sul 64% 3% 32% 1%

Condição do Município

Capital 53% 1% 45% 1%

Região Metropolitana
(exceto capital)

59% 4% 37% 0%

Interior 68% 1% 31% 1%

PEA
PEA 59% 2% 40% 0%

Não PEA 70% 2% 27% 1%

Concordância sobre frases
Quem apresentar qualquer sintoma de gripe, seja tosse, espirros,

nariz escorrendo ou febre deve procurar imediatamente um serviço de saúde



06
Pessoas com
mais de 60 anos



Mora com pessoa com mais de 60 anos
(Amostra total)

PERGUNTA: (PARA TODOS) Atualmente, alguma pessoa com mais de 60 anos mora na sua casa, sim ou não? 
(ESTIMULADA E ÚNICA)

35%

36%

65%

64%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Dias 18 e 19 de março

Dias 26 e 27 de março

Sim Não NS/NR



PERGUNTA: (PARA TODOS) Atualmente, alguma pessoa com mais de 60 anos mora na sua casa, sim ou não? 
(ESTIMULADA E ÚNICA)

Sim Não NS/NR

TOTAL 36% 64% 0%

Sexo
Feminino 38% 62% 0%

Masculino 34% 66% 0%

Idade

16 a 24 anos 28% 72% 0%

25 a 40 anos 33% 67% 0%

41 a 59 anos 29% 71% 0%

Mais de 60 anos 58% 42% 0%

Escolaridade

Até 4ª série 43% 57% 0%

De 5ª a 8ª série 40% 60% 0%

Ensino Médio 31% 69% 0%

Ensino Superior 33% 67% 0%

Mora com pessoa com mais de 60 anos
(Por perfil)



PERGUNTA: (PARA TODOS) Atualmente, alguma pessoa com mais de 60 anos mora na sua casa, sim ou não? 
(ESTIMULADA E ÚNICA)

Sim Não NS/NR

TOTAL 36% 64% 0%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 34% 66% 0%

De 1 até 2 S.M. 36% 64% 0%

De 2 até 5 S.M. 40% 60% 0%

Mais de 5 SM 31% 69% 0%

Região

Norte/Centro-Oeste 37% 63% 0%

Nordeste 35% 65% 0%

Sudeste 38% 62% 0%

Sul 31% 69% 0%

Condição do Município

Capital 38% 62% 0%
Região Metropolitana

(exceto capital)
27% 73% 0%

Interior 37% 63% 0%

PEA
PEA 32% 68% 0%

Não PEA 44% 56% 0%

Mora com pessoa com mais de 60 anos
(Por perfil)



Familiar com mais de 60 anos
(Amostra total)

PERGUNTA: (PARA TODOS) E você tem na família alguma pessoa com mais de 60 anos com quem tem contato 
presencial frequente, ou seja, pelo menos uma vez por semana, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)

55%

49%

45%

51%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Dias 18 e 19 de março

Dias 26 e 27 de março

Sim Não NS/NR



PERGUNTA: (PARA TODOS) E você tem na família alguma pessoa com mais de 60 anos com quem tem contato 
presencial frequente, ou seja, pelo menos uma vez por semana, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Sim Não NS/NR

TOTAL 49% 51% 0%

Sexo
Feminino 49% 51% 0%

Masculino 48% 51% 0%

Idade

16 a 24 anos 55% 45% 0%

25 a 40 anos 53% 47% 0%

41 a 59 anos 49% 51% 0%

Mais de 60 anos 37% 62% 0%

Escolaridade

Até 4ª série 41% 58% 0%

De 5ª a 8ª série 48% 52% 0%

Ensino Médio 51% 49% 0%

Ensino Superior 54% 46% 0%

Familiar com mais de 60 anos
(Amostra total)



PERGUNTA: (PARA TODOS) E você tem na família alguma pessoa com mais de 60 anos com quem tem contato 
presencial frequente, ou seja, pelo menos uma vez por semana, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Sim Não NS/NR

TOTAL 49% 51% 0%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 47% 53% 0%

De 1 até 2 S.M. 42% 58% 0%

De 2 até 5 S.M. 55% 45% 0%

Mais de 5 SM 53% 47% 0%

Região

Norte/Centro-Oeste 52% 48% 0%

Nordeste 50% 49% 0%

Sudeste 48% 52% 0%

Sul 46% 54% 0%

Condição do Município

Capital 46% 54% 0%

Região Metropolitana
(exceto capital)

53% 47% 0%

Interior 49% 51% 0%

PEA
PEA 53% 47% 0%

Não PEA 42% 58% 0%

Familiar com mais de 60 anos
(Por perfil)



0%

9%

26%

29%

35%

24%

12%

25%

39%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

NS/NR

Mora com idoso e tem contato com idoso

Mora com idoso e não tem contato com idoso

Não mora com idoso, mas tem contato com idoso

Não mora com idoso e não tem contato

Dias 26 e 27 de março Dias 18 e 19 de março

Cruzamento: Mora com pessoa com mais de 60 anos  
vs. 

Cruzamento: Morar e/ou ter contato com pessoas acima de 60 anos
(Amostra total)

61%
dos entrevistados têm

alguma forma de 
contato com pessoas 

acima de 60 anos



07
Impactos da pandemia 
na economia



Pandemia de coronavírus e os impactos na economia
(Amostra total)

PERGUNTA: (PARA TODOS) Na sua avaliação, a pandemia de coronavírus vai afetar a economia brasileira em 
que grau: muito grande, grande, médio, pequeno, muito pequeno ou nenhum? (ESTIMULADA E ÚNICA)

56% 28% 11%

1%

1%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Muito grande Grande Médio Pequeno Muito pequeno Nenhum NS/NR

84%



PERGUNTA: (PARA TODOS) Na sua avaliação, a pandemia de coronavírus vai afetar a economia brasileira em 
que grau: muito grande, grande, médio, pequeno, muito pequeno ou nenhum? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Muito grande Grande Médio Pequeno Muito pequeno Nenhum NS/NR

TOTAL 56% 28% 11% 1% 1% 1% 1%

Sexo
Feminino 58% 25% 13% 1% 1% 1% 1%

Masculino 53% 32% 10% 2% 1% 1% 1%

Idade

16 a 24 anos 44% 36% 17% 1% 0% 2% 0%

25 a 40 anos 63% 25% 9% 2% 0% 0% 0%

41 a 59 anos 59% 28% 8% 2% 0% 1% 1%

Mais de 60 anos 48% 29% 15% 1% 2% 1% 3%

Escolaridade

Até 4ª série 52% 27% 13% 2% 1% 3% 3%

De 5ª a 8ª série 56% 25% 13% 2% 2% 2% 1%

Ensino Médio 54% 31% 12% 1% 1% 0% 1%

Ensino Superior 63% 29% 6% 1% 0% 0% 0%

Pandemia de coronavírus e os impactos na economia
(Por Perfil)



PERGUNTA: (PARA TODOS) Na sua avaliação, a pandemia de coronavírus vai afetar a economia brasileira em 
que grau: muito grande, grande, médio, pequeno, muito pequeno ou nenhum? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Muito grande Grande Médio Pequeno
Muito 

pequeno
Nenhum NS/NR

TOTAL 56% 28% 11% 1% 1% 1% 1%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 48% 27% 17% 2% 2% 3% 1%

De 1 até 2 S.M. 59% 27% 11% 2% 0% 0% 1%

De 2 até 5 S.M. 57% 32% 9% 0% 1% 0% 0%

Mais de 5 SM 72% 23% 3% 1% 0% 1% 0%

Região

Norte/Centro-Oeste 57% 25% 11% 3% 0% 0% 3%

Nordeste 55% 26% 13% 1% 1% 3% 1%

Sudeste 58% 29% 10% 1% 1% 0% 1%

Sul 50% 34% 12% 0% 1% 1% 1%

Condição do 
Município

Capital 60% 26% 10% 1% 1% 2% 1%
Região Metropolitana

(exceto capital)
58% 28% 11% 0% 1% 0% 1%

Interior 53% 30% 12% 2% 1% 1% 1%

PEA
PEA 59% 28% 9% 2% 1% 1% 0%

Não PEA 49% 29% 16% 1% 1% 1% 2%

Pandemia de coronavírus e os impactos na economia
(Por Perfil)



Em quanto tempo deve passar a crise provocada 
pela pandemia de coronavírus

(Exceto para quem respondeu nenhum impacto, n=2.083)

PERGUNTA: (EXCETO PARA QUEM RESPONDEU NENHUM NA ANTERIOR) E, na sua opinião, os efeitos da crise 
econômica provocada pela pandemia de coronavírus no Brasil vão  demorar quanto tempo para passar: até um 
mês, até três meses, até seis meses, até um ano, até dois anos ou mais de dois anos? (ESTIMULADA E ÚNICA)

6%

12%

24%

20%

18%

8%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

NS/NR

Até um mês

Até três meses

Até seis meses

Até um ano

Até dois anos

Mais de dois anos



PERGUNTA: (EXCETO PARA QUEM RESPONDEU NENHUM NA ANTERIOR) E, na sua opinião, os efeitos da crise 
econômica provocada pela pandemia de coronavírus no Brasil vão  demorar quanto tempo para passar: até um 
mês, até três meses, até seis meses, até um ano, até dois anos ou mais de dois anos? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Até um mês Até três meses Até seis meses Até um ano Até dois anos Mais de dois anos NS/NR

TOTAL 12% 24% 20% 18% 8% 11% 6%

Sexo
Feminino 13% 24% 19% 18% 8% 11% 7%

Masculino 12% 23% 22% 17% 9% 12% 6%

Idade

16 a 24 anos 11% 23% 23% 19% 8% 11% 3%
25 a 40 anos 12% 20% 19% 20% 12% 14% 4%
41 a 59 anos 12% 24% 21% 17% 7% 12% 7%

Mais de 60 anos 16% 29% 18% 13% 5% 7% 12%

Escolaridade

Até 4ª série 16% 27% 20% 15% 7% 4% 11%

De 5ª a 8ª série 19% 27% 19% 13% 6% 9% 8%

Ensino Médio 11% 25% 22% 17% 7% 13% 5%

Ensino Superior 4% 14% 19% 27% 16% 17% 3%

Em quanto tempo deve passar a crise provocada pela
pandemia de coronavírus

(Por perfil, exceto para quem respondeu nenhum impacto, n=2.083)



PERGUNTA: (EXCETO PARA QUEM RESPONDEU NENHUM NA ANTERIOR) E, na sua opinião, os efeitos da crise 
econômica provocada pela pandemia de coronavírus no Brasil vão  demorar quanto tempo para passar: até um 
mês, até três meses, até seis meses, até um ano, até dois anos ou mais de dois anos? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Até um mês Até três meses Até seis meses Até um ano Até dois anos
Mais de dois 

anos
NS/NR

TOTAL 12% 24% 20% 18% 8% 11% 6%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 18% 29% 22% 12% 2% 7% 10%

De 1 até 2 S.M. 11% 25% 18% 17% 11% 12% 6%

De 2 até 5 S.M. 12% 20% 23% 20% 9% 13% 3%

Mais de 5 SM 2% 13% 17% 27% 18% 19% 4%

Região

Norte/Centro-Oeste 15% 17% 23% 18% 7% 13% 7%

Nordeste 12% 28% 20% 15% 6% 10% 8%

Sudeste 12% 25% 19% 17% 11% 12% 5%

Sul 10% 18% 23% 23% 7% 11% 7%

Condição do 
Município

Capital 9% 21% 21% 19% 11% 13% 6%
Região Metropolitana

(exceto capital)
10% 25% 25% 21% 7% 8% 4%

Interior 14% 24% 19% 16% 8% 11% 7%

PEA
PEA 9% 22% 21% 19% 10% 13% 4%

Não PEA 18% 26% 18% 14% 6% 8% 10%

Em quanto tempo deve passar a crise provocada pela
pandemia de coronavírus

(Por perfil, exceto para quem respondeu nenhum impacto, n=2.083)



08
Impactos
no emprego



Perda do emprego após início da pandemia
(Apenas entre quem possuía trabalho com ou sem carteira assinada, n=1.307)

PERGUNTA: (APENAS PARA QUEM POSSUÍA TRABALHO COM/ SEM CARTEIRA ASSINADA) Você perdeu o 
emprego após o início da pandemia do coronavírus, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)

11% 88% 1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sim Não NS/NR



Perda do emprego após início da pandemia
(Por perfil, apenas entre quem possuía trabalho com ou 

sem carteira assinada, n= 1.307)

PERGUNTA: (APENAS PARA QUEM POSSUÍA TRABALHO COM/ SEM CARTEIRA ASSINADA) Você perdeu o 
emprego após o início da pandemia do coronavírus, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Sim Não NS/NR

TOTAL 11% 88% 0%

Sexo
Feminino 15% 83% 1%

Masculino 8% 91% 1%

Idade

16 a 24 anos 6% 90% 4%

25 a 40 anos 12% 88% 0%

41 a 59 anos 13% 86% 1%

Mais de 60 anos 6% 91% 3%

Escolaridade

Até 4ª série 22% 75% 3%

De 5ª a 8ª série 14% 86% 0%

Ensino Médio 11% 87% 2%

Ensino Superior 4% 96% 0%



Perda do emprego após início da pandemia
(Por perfil, apenas entre quem possuía trabalho com ou 

sem carteira assinada, n= 1.307)

PERGUNTA: (APENAS PARA QUEM POSSUÍA TRABALHO COM/ SEM CARTEIRA ASSINADA) Você perdeu o 
emprego após o início da pandemia do coronavírus, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Sim Não NS/NR

TOTAL 11% 88% 0%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 19% 78% 2%

De 1 até 2 S.M. 12% 86% 1%

De 2 até 5 S.M. 10% 89% 1%

Mais de 5 SM 1% 98% 0%

Região

Norte/Centro-Oeste 10% 89% 1%

Nordeste 14% 84% 2%

Sudeste 9% 89% 1%

Sul 13% 86% 1%

Condição do Município

Capital 10% 90% 0%

Região Metropolitana
(exceto capital)

9% 89% 2%

Interior 12% 86% 2%



Medo de perder o emprego
(Apenas entre quem respondeu não ter perdido o emprego na anterior, n=1.141)

PERGUNTA: (APENAS PARA QUEM DISSE NÃO TER PERDIDO O EMPREGO NA ANTERIOR) E nesse contexto de pandemia 
de coronavírus, com medidas restritivas para o funcionamento de empresas de vários setores da economia, você diria 
que, hoje, seu medo de perder seu emprego é muito grande, grande, médio, pequeno, muito pequeno ou nenhum? 
(ESTIMULADA E ÚNICA)

21% 22% 14% 8% 4% 30% 2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Muito grande Grande Médio Pequeno Muito pequeno Nenhum NS/NR

43%



Medo de perder o emprego
(Por perfil, apenas entre quem respondeu não ter perdido o emprego na anterior, n=1.141)

PERGUNTA: (APENAS PARA QUEM DISSE NÃO TER PERDIDO O EMPREGO NA ANTERIOR) E nesse contexto de pandemia 
de coronavírus, com medidas restritivas para o funcionamento de empresas de vários setores da economia, você diria 
que, hoje, seu medo de perder seu emprego é muito grande, grande, médio, pequeno, muito pequeno ou nenhum? 
(ESTIMULADA E ÚNICA)

Muito grande Grande Médio Pequeno
Muito 

pequeno
Nenhum NS/NR

TOTAL 21% 22% 14% 8% 4% 30% 2%

Sexo
Feminino 22% 22% 13% 8% 3% 30% 2%

Masculino 21% 22% 15% 7% 4% 30% 2%

Idade

16 a 24 anos 21% 21% 11% 9% 7% 30% 2%

25 a 40 anos 23% 20% 16% 8% 5% 28% 1%

41 a 59 anos 19% 23% 15% 8% 2% 29% 4%

Mais de 60 anos 22% 25% 8% 4% 1% 39% 1%

Escolaridade

Até 4ª série 26% 22% 11% 7% 0% 27% 5%

De 5ª a 8ª série 22% 32% 9% 4% 1% 29% 3%

Ensino Médio 24% 20% 16% 7% 4% 28% 1%

Ensino Superior 14% 16% 17% 12% 5% 34% 2%



Muito grande Grande Médio Pequeno
Muito 

pequeno
Nenhum NS/NR

TOTAL 21% 22% 14% 8% 4% 30% 2%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 23% 31% 11% 4% 2% 27% 2%

De 1 até 2 S.M. 25% 19% 15% 5% 4% 29% 3%

De 2 até 5 S.M. 21% 21% 15% 8% 3% 29% 1%

Mais de 5 SM 13% 16% 16% 13% 4% 34% 3%

Região

Norte/Centro-Oeste 22% 16% 13% 6% 2% 42% 0%

Nordeste 23% 18% 20% 7% 3% 27% 1%

Sudeste 22% 27% 12% 7% 3% 26% 3%

Sul 15% 18% 13% 11% 8% 32% 2%

Condição do 
Município

Capital 18% 21% 15% 8% 3% 30% 4%
Região Metropolitana

(exceto capital)
21% 28% 15% 7% 2% 24% 3%

Interior 23% 20% 14% 7% 4% 31% 1%

Medo de perder o emprego
(Por perfil, apenas entre quem respondeu não ter perdido o emprego na anterior, n=1.141)

PERGUNTA: (APENAS PARA QUEM DISSE NÃO TER PERDIDO O EMPREGO NA ANTERIOR) E nesse contexto de pandemia 
de coronavírus, com medidas restritivas para o funcionamento de empresas de vários setores da economia, você diria 
que, hoje, seu medo de perder seu emprego é muito grande, grande, médio, pequeno, muito pequeno ou nenhum? 
(ESTIMULADA E ÚNICA)



Conhece alguém que perdeu o emprego
(Amostra total)

PERGUNTA: (PARA TODOS) E você conhece alguém que já perdeu o emprego após o início da pandemia de coronavírus, 
sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)

31% 68%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sim Não NS/NR



Conhece alguém que perdeu o emprego
(Por perfil)

PERGUNTA: (PARA TODOS) E você conhece alguém que já perdeu o emprego após o início da pandemia de coronavírus, 
sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Sim Não NS/NR

TOTAL 31% 68% 0%

Sexo
Feminino 31% 68% 1%

Masculino 31% 69% 0%

Idade

16 a 24 anos 35% 65% 0%

25 a 40 anos 38% 62% 0%

41 a 59 anos 31% 68% 1%

Mais de 60 anos 16% 84% 0%

Escolaridade

Até 4ª série 23% 76% 1%

De 5ª a 8ª série 31% 68% 1%

Ensino Médio 33% 67% 0%

Ensino Superior 36% 64% 0%



Sim Não NS/NR

TOTAL 31% 68% 0%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 31% 69% 0%

De 1 até 2 S.M. 29% 71% 1%

De 2 até 5 S.M. 34% 66% 1%

Mais de 5 SM 31% 69% 0%

Região

Norte/Centro-Oeste 29% 71% 0%

Nordeste 32% 68% 0%

Sudeste 32% 67% 1%

Sul 28% 72% 0%

Condição do Município

Capital 36% 63% 1%
Região Metropolitana

(exceto capital)
35% 65% 0%

Interior 28% 72% 0%

PEA
PEA 35% 65% 1%

Não PEA 24% 75% 0%

Conhece alguém que perdeu o emprego
(Por perfil)

PERGUNTA: (PARA TODOS) E você conhece alguém que já perdeu o emprego após o início da pandemia de coronavírus, 
sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)



Perspectiva para o índice de desemprego no Brasil
(Amostra total)

PERGUNTA: (PARA TODOS) E, em termos gerais, na sua opinião, o desemprego no Brasil, que hoje está ao redor de 
12%, nos próximos três meses estará muito maior, maior, igual, menor ou muito menor? (ESTIMULADA E ÚNICA)

38% 49% 6% 5% 2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Muito maior Maior Igual Menor Muito menor NS/NR

87%



Perspectiva para o índice de desemprego no Brasil
(Por perfil)

PERGUNTA: (PARA TODOS) E, em termos gerais, na sua opinião, o desemprego no Brasil, que hoje está ao redor de 
12%, nos próximos três meses estará muito maior, maior, igual, menor ou muito menor? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Muito maior Maior Igual Menor Muito menor NS/NR

TOTAL 38% 49% 6% 5% 2% 1%

Sexo
Feminino 39% 46% 5% 5% 3% 1%

Masculino 36% 51% 6% 4% 2% 1%

Idade

16 a 24 anos 31% 55% 6% 5% 2% 1%

25 a 40 anos 40% 47% 6% 4% 2% 0%

41 a 59 anos 40% 47% 5% 4% 2% 1%

Mais de 60 anos 34% 48% 5% 6% 3% 4%

Escolaridade

Até 4ª série 33% 45% 6% 8% 3% 4%

De 5ª a 8ª série 37% 49% 4% 4% 5% 0%

Ensino Médio 40% 48% 6% 4% 1% 1%

Ensino Superior 38% 53% 6% 2% 0% 1%



Muito maior Maior Igual Menor Muito menor NS/NR

TOTAL 38% 49% 6% 5% 2% 1%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 37% 46% 6% 6% 4% 2%

De 1 até 2 S.M. 38% 46% 6% 5% 3% 1%

De 2 até 5 S.M. 38% 51% 5% 4% 0% 1%

Mais de 5 SM 40% 51% 7% 0% 1% 1%

Região

Norte/Centro-Oeste 37% 48% 5% 5% 2% 2%

Nordeste 39% 48% 4% 5% 3% 1%

Sudeste 38% 49% 6% 3% 3% 1%

Sul 34% 49% 9% 6% 1% 0%

Condição do Município

Capital 39% 49% 4% 5% 2% 1%

Região Metropolitana
(exceto capital)

37% 53% 5% 3% 2% 2%

Interior 37% 47% 6% 5% 3% 1%

PEA
PEA 40% 48% 6% 3% 2% 1%

Não PEA 34% 49% 4% 7% 4% 2%

Perspectiva para o índice de desemprego no Brasil
(Por perfil)

PERGUNTA: (PARA TODOS) E, em termos gerais, na sua opinião, o desemprego no Brasil, que hoje está ao redor de 
12%, nos próximos três meses estará muito maior, maior, igual, menor ou muito menor? (ESTIMULADA E ÚNICA)



09
Impactos
na renda



Situação do salário/ renda do entrevistado
(Amostra total)

PERGUNTA: (PARA TODOS) Em relação ao seu salário ou renda mensal oriunda do seu trabalho, gostaria que 
você me dissesse quais das seguintes alternativas mais se aplicam a você: (ESTIMULADA E ÚNICA)

4%

3%

11%

13%

15%

17%

36%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

NS/NR

Não tive, mas acredito que posso ficar totalmente sem
salário ou renda

Já tive uma redução no meu salário ou renda

Não tenho renda mensal (ESPONTÂNEA)

 Já fiquei totalmente sem salário ou renda

Não tive, mas acredito que terei uma redução no meu
salário ou renda

Continuarei recebendo meu salário ou renda normalmente

46%
dos entrevistados já 

tiveram ou acreditam 
que terão redução em 

sua renda mensal



Situação do salário / renda do entrevistado (Por perfil)

PERGUNTA: (PARA TODOS) Em relação ao seu salário ou renda mensal oriunda do seu trabalho, gostaria que 
você me dissesse quais das seguintes alternativas mais se aplicam a você: (ESTIMULADA E ÚNICA)

Continuarei 
recebendo meu 
salário ou renda 

normalmente

Não tive, mas 
acredito que terei 
uma redução no 
meu salário ou 

renda

Não tive, mas 
acredito que posso 

ficar totalmente 
sem salário ou 

renda

Já tive uma 
redução no meu 
salário ou renda

Já fiquei 
totalmente sem 
salário ou renda

Não tenho 
renda mensal 

(ESPONTÂNEA)
NS/NR

TOTAL 36% 17% 3% 11% 15% 13% 4%

Sexo
Feminino 32% 18% 4% 9% 15% 18% 5%

Masculino 41% 16% 3% 14% 15% 8% 3%

Idade

16 a 24 anos 33% 18% 4% 7% 11% 26% 2%

25 a 40 anos 31% 19% 4% 15% 18% 11% 1%

41 a 59 anos 34% 19% 3% 12% 19% 11% 3%

Mais de 60 anos 52% 10% 2% 7% 7% 9% 14%

Escolaridade

Até 4ª série 34% 12% 1% 8% 20% 15% 11%

De 5ª a 8ª série 37% 10% 3% 11% 15% 20% 3%

Ensino Médio 33% 18% 5% 13% 17% 11% 3%

Ensino Superior 43% 29% 4% 11% 7% 5% 1%



Continuarei 
recebendo meu 
salário ou renda 

normalmente

Não tive, mas 
acredito que terei 
uma redução no 
meu salário ou 

renda

Não tive, mas 
acredito que 
posso ficar 

totalmente sem 
salário ou renda

Já tive uma 
redução no 

meu salário ou 
renda

Já fiquei 
totalmente sem 
salário ou renda

Não tenho 
renda mensal 

(ESPONTÂNEA)
NS/NR

TOTAL 36% 17% 3% 11% 15% 13% 4%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 29% 9% 3% 8% 21% 23% 6%
De 1 até 2 S.M. 39% 18% 4% 7% 16% 10% 5%
De 2 até 5 S.M. 42% 20% 3% 15% 11% 7% 2%
Mais de 5 SM 39% 34% 3% 16% 6% 2% 0%

Região

Norte/Centro-
Oeste

37% 20% 3% 6% 20% 10% 4%

Nordeste 33% 14% 3% 10% 15% 20% 4%
Sudeste 36% 17% 4% 14% 13% 12% 4%

Sul 42% 18% 2% 12% 15% 8% 3%

Condição do 
Município

Capital 34% 18% 3% 12% 17% 12% 4%
Região

Metropolitana
(exceto capital)

38% 16% 4% 16% 11% 11% 3%

Interior 37% 17% 3% 10% 15% 14% 4%

PEA
PEA 36% 21% 4% 14% 18% 5% 1%

Não PEA 36% 10% 1% 6% 10% 28% 9%

Situação do salário / renda do entrevistado (Por perfil)

PERGUNTA: (PARA TODOS) Em relação ao seu salário ou renda mensal oriunda do seu trabalho, gostaria que 
você me dissesse quais das seguintes alternativas mais se aplicam a você: (ESTIMULADA E ÚNICA)



Percentual de redução salarial esperada
(Apenas entre quem não teve redução do salário/renda mas 

acredita que terá, n=306)

PERGUNTA: (APENAS ENTRE QUEM NÃO TEVE REDUÇÃO MAS ACREDITA QUE TERÁ) De quantos por cento 
você imagina que será essa redução no seu salário ou renda? (ESPONTÂNEA; VALORES DE 1% A 100%)

0%

11%

18%

27%

9%

29%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

NS/NR

Até 10%

De 11% a 20%

De 21% a 30%

De 31% a 40%

De 41% a 50%

Mais de 50%

Média

35%



Percentual da redução salarial já concretizada
(Apenas entre quem já teve redução do salário/ renda, n=218)

PERGUNTA: (APENAS ENTRE QUEM JÁ TEVE REDUÇÃO DO SALÁRIO/ RENDA) De quantos por cento foi essa 
redução no seu salário ou renda? (ESPONTÂNEA; VALORES DE 1% A 100%)

9%

11%

21%

10%

22%

27%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

NS/NR

Até 10%

De 11% a 20%

De 21% a 30%

De 31% a 40%

De 41% a 50%

Mais de 50%

Média

44%



Situação de endividamento
(Amostra total)

PERGUNTAS: (PARA TODOS) Atualmente, você possui alguma dívida, seja empréstimo, crédito consignado,  
financiamento de imóvel ou veículo, compra parcelada, entre outros, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)

58% 42%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sim Não NS/NR



Situação de endividamento
(Por perfil)

PERGUNTAS: (PARA TODOS) Atualmente, você possui alguma dívida, seja empréstimo, crédito consignado,  
financiamento de imóvel ou veículo, compra parcelada, entre outros, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Sim Não NS/NR

TOTAL 58% 42% 0%

Sexo
Feminino 55% 44% 0%

Masculino 61% 39% 0%

Idade

16 a 24 anos 49% 50% 0%

25 a 40 anos 67% 33% 0%

41 a 59 anos 57% 43% 0%

Mais de 60 anos 50% 50% 0%

Escolaridade

Até 4ª série 48% 52% 0%

De 5ª a 8ª série 50% 50% 0%

Ensino Médio 66% 33% 0%

Ensino Superior 62% 38% 0%



Sim Não NS/NR

TOTAL 58% 42% 0%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 48% 52% 0%

De 1 até 2 S.M. 61% 39% 0%

De 2 até 5 S.M. 64% 36% 0%

Mais de 5 SM 66% 34% 0%

Região

Norte/Centro-Oeste 55% 45% 0%

Nordeste 50% 50% 0%

Sudeste 61% 39% 0%

Sul 66% 33% 0%

Condição do Município

Capital 60% 40% 0%
Região Metropolitana

(exceto capital)
66% 33% 0%

Interior 55% 45% 0%

PEA
PEA 65% 35% 0%

Não PEA 45% 55% 0%

Situação de endividamento
(Por perfil)

PERGUNTAS: (PARA TODOS) Atualmente, você possui alguma dívida, seja empréstimo, crédito consignado,  
financiamento de imóvel ou veículo, compra parcelada, entre outros, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)



Atrasos quanto ao pagamento de dívidas
(Apenas entre quem possui alguma dívida, n=1.232)

PERGUNTAS: (SE SIM NA ANTERIOR) E, em virtude da situação econômica do país hoje, você terá que atrasar o 
pagamento de alguma dessas dívidas, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)

56% 42% 2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sim Não NS/NR



PERGUNTAS: (SE SIM NA ANTERIOR) E, em virtude da situação econômica do país hoje, você terá que atrasar o 
pagamento de alguma dessas dívidas, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Sim Não NS/NR

TOTAL 56% 42% 2%

Sexo
Feminino 58% 40% 2%

Masculino 55% 44% 2%

Idade

16 a 24 anos 65% 35% 0%

25 a 40 anos 60% 38% 2%

41 a 59 anos 58% 41% 1%

Mais de 60 anos 39% 58% 2%

Escolaridade

Até 4ª série 55% 41% 4%

De 5ª a 8ª série 67% 32% 1%

Ensino Médio 59% 40% 1%

Ensino Superior 42% 56% 2%

Atrasos quanto ao pagamento de dívidas
(Apenas entre quem possui alguma dívida, n=1.232)



Sim Não NS/NR

TOTAL 56% 42% 2%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 74% 25% 1%
De 1 até 2 S.M. 61% 38% 1%
De 2 até 5 S.M. 49% 49% 2%
Mais de 5 SM 32% 66% 2%

Região

Norte/Centro-Oeste 65% 34% 1%
Nordeste 65% 33% 2%
Sudeste 51% 48% 2%

Sul 52% 47% 1%

Condição do Município

Capital 58% 39% 3%
Região Metropolitana

(exceto capital)
51% 49% 0%

Interior 57% 41% 1%

PEA
PEA 58% 40% 2%

Não PEA 51% 47% 2%

PERGUNTAS: (SE SIM NA ANTERIOR) E, em virtude da situação econômica do país hoje, você terá que atrasar o 
pagamento de alguma dessas dívidas, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Atrasos quanto ao pagamento de dívidas
(Apenas entre quem possui alguma dívida, n=1.232)



10
Isolamento e
estoque de produtos



Isolamento
(Amostra total)

83% 17%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sim Não NS/NR

PERGUNTA: (PARA TODOS) Você está em isolamento, ou seja, está saindo de sua casa apenas em situações 
inevitáveis, como ir comprar comida ou remédio, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)



Sim Não NS/NR

TOTAL 83% 17% 0%

Sexo
Feminino 89% 10% 0%

Masculino 75% 24% 0%

Idade

16 a 24 anos 85% 15% 0%

25 a 40 anos 80% 20% 1%

41 a 59 anos 80% 20% 0%

Mais de 60 anos 91% 9% 0%

Escolaridade

Até 4ª série 87% 13% 0%

De 5ª a 8ª série 80% 19% 1%

Ensino Médio 81% 19% 0%

Ensino Superior 85% 15% 0%

Isolamento
(Por perfil)

PERGUNTA: (PARA TODOS) Você está em isolamento, ou seja, está saindo de sua casa apenas em situações 
inevitáveis, como ir comprar comida ou remédio, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)



Sim Não NS/NR

TOTAL 83% 17% 0%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 87% 13% 0%

De 1 até 2 S.M. 81% 19% 0%

De 2 até 5 S.M. 82% 18% 0%

Mais de 5 SM 79% 20% 1%

Região

Norte/Centro-Oeste 81% 19% 0%

Nordeste 86% 13% 1%

Sudeste 82% 18% 0%

Sul 79% 21% 0%

Condição do Município

Capital 85% 14% 0%
Região Metropolitana

(exceto capital)
73% 27% 0%

Interior 84% 16% 0%

PEA
PEA 78% 22% 0%

Não PEA 92% 8% 0%

Isolamento
(Por perfil)

PERGUNTA: (PARA TODOS) Você está em isolamento, ou seja, está saindo de sua casa apenas em situações 
inevitáveis, como ir comprar comida ou remédio, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)



PERGUNTA: E você está estocando alimentos e/ou outros produtos em casa, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Estoque de alimentos e/ou outros produtos de casa
(Amostra total)

17%

14%

82%

86%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Dias 18 e 19 de março

Dias 27 e 28 de março

Sim Não NS/NR



Sim Não NS/NR

TOTAL 14% 86% 0%

Sexo
Feminino 15% 85% 0%

Masculino 13% 86% 0%

Idade

16 a 24 anos 20% 79% 0%

25 a 40 anos 15% 85% 0%

41 a 59 anos 11% 89% 0%

Mais de 60 anos 13% 87% 1%

Escolaridade

Até 4ª série 16% 83% 1%

De 5ª a 8ª série 17% 83% 0%

Ensino Médio 12% 88% 0%

Ensino Superior 13% 87% 0%

PERGUNTA: E você está estocando alimentos e/ou outros produtos em casa, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Estoque de alimentos e/ou outros produtos de casa
(Por perfil)



Sim Não NS/NR

TOTAL 14% 86% 0%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 17% 83% 0%

De 1 até 2 S.M. 13% 87% 0%

De 2 até 5 S.M. 11% 88% 1%

Mais de 5 SM 12% 87% 1%

Região

Norte/Centro-Oeste 18% 82% 0%

Nordeste 19% 81% 1%

Sudeste 9% 90% 0%

Sul 16% 84% 0%

Condição do Município

Capital 15% 85% 0%
Região Metropolitana

(exceto capital)
7% 93% 0%

Interior 16% 84% 0%

PEA
PEA 13% 87% 0%

Não PEA 17% 83% 0%

PERGUNTA: E você está estocando alimentos e/ou outros produtos em casa, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Estoque de alimentos e/ou outros produtos de casa
(Por perfil)



11
Gastos



Redução de gastos com isolamento
(Amostra total)

PERGUNTA: (PARA TODOS) Desde a última semana, quando as medidas de isolamento social foram adotadas em boa 
parte do país, você já promoveu alguma redução nos gastos da sua família, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)

69% 31%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sim Não NS/NR



Redução de gastos com isolamento
(Por perfil)

Sim Não NS/NR

TOTAL 69% 31% 0%

Sexo
Feminino 68% 31% 1%

Masculino 70% 30% 0%

Idade

16 a 24 anos 76% 24% 0%

25 a 40 anos 78% 22% 0%

41 a 59 anos 65% 35% 1%

Mais de 60 anos 56% 43% 2%

Escolaridade

Até 4ª série 51% 47% 2%

De 5ª a 8ª série 67% 33% 0%

Ensino Médio 75% 25% 0%

Ensino Superior 78% 22% 0%

PERGUNTA: (PARA TODOS) Desde a última semana, quando as medidas de isolamento social foram adotadas em boa 
parte do país, você já promoveu alguma redução nos gastos da sua família, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)



Redução de gastos com isolamento
(Por perfil)

Sim Não NS/NR

TOTAL 69% 31% 0%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 63% 36% 1%

De 1 até 2 S.M. 68% 32% 0%

De 2 até 5 S.M. 73% 26% 0%

Mais de 5 SM 76% 24% 0%

Região

Norte/Centro-Oeste 66% 31% 3%

Nordeste 69% 31% 0%

Sudeste 67% 33% 0%

Sul 77% 23% 0%

Condição do Município

Capital 75% 24% 1%

Região Metropolitana
(exceto capital)

64% 34% 2%

Interior 68% 32% 0%

PEA
PEA 73% 27% 0%

Não PEA 62% 37% 1%

PERGUNTA: (PARA TODOS) Desde a última semana, quando as medidas de isolamento social foram adotadas em boa 
parte do país, você já promoveu alguma redução nos gastos da sua família, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)



Grau de redução de gastos
(Apenas entre quem disse ter reduzido gastos da família, n=1.469)

10% 18% 47% 21% 3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Muito grande Grande Média Pequena Muito pequena NS/NR

PERGUNTA: (SE SIM NA ANTERIOR) E essa redução foi muito grande, grande, média, pequena ou muito pequena? 
(ESTIMULADA E ÚNICA)



Grau de redução de gastos
(Apenas entre quem disse ter reduzido gastos da família, n=1.469)

Muito grande Grande Média Pequena Muito pequena NS/NR

TOTAL 10% 18% 47% 21% 3% 0%

Sexo
Feminino 9% 18% 46% 23% 3% 0%

Masculino 10% 19% 47% 20% 3% 0%

Idade

16 a 24 anos 12% 17% 48% 18% 4% 0%

25 a 40 anos 9% 20% 44% 23% 4% 0%

41 a 59 anos 10% 19% 50% 18% 3% 0%

Mais de 60 anos 8% 13% 46% 28% 3% 2%

Escolaridade

Até 4ª série 14% 19% 41% 20% 6% 1%

De 5ª a 8ª série 11% 18% 42% 25% 5% 0%

Ensino Médio 10% 20% 49% 19% 2% 0%

Ensino Superior 4% 16% 53% 23% 3% 0%

PERGUNTA: (SE SIM NA ANTERIOR) E essa redução foi muito grande, grande, média, pequena ou muito pequena? 
(ESTIMULADA E ÚNICA)



Muito grande Grande Média Pequena Muito pequena NS/NR

TOTAL 10% 18% 47% 21% 3% 0%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 13% 20% 41% 23% 3% 0%

De 1 até 2 S.M. 10% 21% 44% 19% 5% 0%

De 2 até 5 S.M. 7% 16% 53% 20% 3% 1%

Mais de 5 SM 6% 12% 51% 28% 2% 0%

Região

Norte/Centro-Oeste 14% 22% 42% 19% 4% 0%

Nordeste 9% 16% 45% 25% 4% 1%

Sudeste 8% 21% 47% 20% 3% 0%

Sul 10% 13% 53% 21% 3% 0%

Condição do Município

Capital 12% 24% 42% 19% 4% 0%
Região Metropolitana

(exceto capital)
8% 18% 50% 23% 2% 0%

Interior 9% 16% 49% 22% 4% 1%

PEA
PEA 8% 20% 48% 19% 4% 0%

Não PEA 12% 14% 45% 27% 2% 0%

Grau de redução de gastos
(Apenas entre quem disse ter reduzido gastos da família, n=1.469)

PERGUNTA: (SE SIM NA ANTERIOR) E essa redução foi muito grande, grande, média, pequena ou muito pequena? 
(ESTIMULADA E ÚNICA)



Grau de redução de gastos
(grau de redução de gastos na amostra total)

7% 13% 32% 15% 2% 31%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Muito grande Grande Média Pequena Muito pequena Não reduziu gastos NS/NR



Grau de redução de gastos
(grau de redução de gastos na amostra total)

Muito grande Grande Média Pequena
Muito 

pequena
Não reduziu 

gastos
NS/NR

TOTAL 7% 13% 32% 15% 2% 31% 0%

Sexo
Feminino 6% 12% 32% 15% 2% 32% 0%

Masculino 7% 13% 33% 14% 2% 30% 0%

Idade

16 a 24 anos 9% 13% 37% 14% 3% 24% 0%

25 a 40 anos 7% 16% 35% 18% 3% 22% 0%

41 a 59 anos 7% 12% 32% 12% 2% 35% 0%

Mais de 60 anos 4% 7% 26% 16% 1% 44% 1%

Escolaridade

Até 4ª série 7% 10% 21% 10% 3% 49% 1%

De 5ª a 8ª série 7% 12% 28% 17% 3% 33% 0%

Ensino Médio 8% 15% 37% 14% 1% 25% 0%

Ensino Superior 3% 13% 41% 18% 2% 22% 0%

PERGUNTA: (SE SIM NA ANTERIOR) E essa redução foi muito grande, grande, média, pequena ou muito pequena? 
(ESTIMULADA E ÚNICA)



Muito 
grande

Grande Média Pequena Muito pequena
Não reduziu 

gastos
NS/NR

TOTAL 7% 13% 32% 15% 2% 31% 0%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 8% 13% 26% 14% 2% 37% 0%

De 1 até 2 S.M. 7% 15% 30% 13% 3% 32% 0%

De 2 até 5 S.M. 5% 12% 39% 14% 3% 27% 1%

Mais de 5 SM 4% 9% 39% 21% 2% 24% 0%

Região

Norte/Centro-Oeste 9% 14% 27% 12% 3% 34% 0%

Nordeste 7% 11% 31% 18% 2% 31% 1%

Sudeste 5% 14% 32% 13% 2% 33% 0%

Sul 8% 10% 41% 16% 2% 23% 0%

Condição do 
Município

Capital 9% 18% 31% 14% 3% 25% 0%

Região Metropolitana
(exceto capital)

5% 11% 32% 15% 1% 36% 0%

Interior 6% 11% 33% 15% 2% 32% 0%

PEA
PEA 6% 15% 35% 14% 3% 27% 0%

Não PEA 8% 9% 27% 17% 1% 38% 0%

Grau de redução de gastos
(grau de redução de gastos na amostra total)

PERGUNTA: (SE SIM NA ANTERIOR) E essa redução foi muito grande, grande, média, pequena ou muito pequena? 
(ESTIMULADA E ÚNICA)



Relação de gastos com despesas
(Amostra total)
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Compra de roupas

Plano de saúde

Compra de bens duráveis, como eletrodomésticos e eletroeletrônicos

Compra de bebidas em supermercados e outras lojas

TV a cabo e internet

Compra de comida pronta

Compra de alimentos em supermercados, mercearias, sacolões

Remédios

Compra de produtos de limpeza

Ampliou Manteve Reduziu NS/NR

PERGUNTA: (PARA TODOS) Agora, dos itens que eu vou ler, gostaria que você me dissesse em cada um deles se 
você ampliou os gastos, manteve os gastos ou reduziu os gastos? (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA OPÇÃO)



Relação de gastos com despesas
Compra de produtos de limpeza

Ampliou Manteve Reduziu NS/NR

TOTAL 23% 56% 20% 0%

Sexo
Feminino 25% 52% 22% 1%

Masculino 21% 61% 18% 0%

Idade

16 a 24 anos 19% 61% 20% 0%

25 a 40 anos 26% 55% 19% 0%

41 a 59 anos 21% 56% 21% 1%

Mais de 60 anos 22% 56% 21% 1%

Escolaridade

Até 4ª série 18% 47% 32% 3%

De 5ª a 8ª série 25% 52% 23% 0%

Ensino Médio 22% 59% 19% 0%

Ensino Superior 26% 66% 8% 0%

PERGUNTA: (PARA TODOS) Agora, dos itens que eu vou ler, gostaria que você me dissesse em cada um deles se 
você ampliou os gastos, manteve os gastos ou reduziu os gastos? (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA OPÇÃO)



Relação de gastos com despesas
Compra de produtos de limpeza

Ampliou Manteve Reduziu NS/NR

TOTAL 23% 56% 20% 0%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 19% 49% 31% 1%

De 1 até 2 S.M. 25% 56% 19% 0%

De 2 até 5 S.M. 24% 62% 14% 0%

Mais de 5 SM 28% 63% 9% 0%

Região

Norte/Centro-Oeste 20% 53% 25% 2%

Nordeste 26% 53% 20% 1%

Sudeste 23% 58% 20% 0%

Sul 19% 64% 17% 0%

Condição do Município

Capital 26% 53% 20% 1%
Região Metropolitana

(exceto capital)
19% 60% 21% 0%

Interior 22% 57% 20% 1%

PEA
PEA 22% 59% 19% 1%

Não PEA 24% 52% 23% 1%

PERGUNTA: (PARA TODOS) Agora, dos itens que eu vou ler, gostaria que você me dissesse em cada um deles se 
você ampliou os gastos, manteve os gastos ou reduziu os gastos? (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA OPÇÃO)



Relação de gastos com despesas
Remédios

Ampliou Manteve Reduziu NS/NR

TOTAL 14% 66% 18% 2%

Sexo
Feminino 17% 64% 18% 2%

Masculino 11% 70% 17% 2%

Idade

16 a 24 anos 14% 59% 27% 1%

25 a 40 anos 15% 69% 15% 1%

41 a 59 anos 14% 64% 20% 2%

Mais de 60 anos 12% 73% 11% 4%

Escolaridade

Até 4ª série 16% 59% 21% 5%

De 5ª a 8ª série 12% 66% 21% 0%

Ensino Médio 13% 66% 19% 2%

Ensino Superior 17% 74% 8% 1%

PERGUNTA: (PARA TODOS) Agora, dos itens que eu vou ler, gostaria que você me dissesse em cada um deles se 
você ampliou os gastos, manteve os gastos ou reduziu os gastos? (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA OPÇÃO)



Relação de gastos com despesas
Remédios

Ampliou Manteve Reduziu NS/NR

TOTAL 14% 66% 18% 2%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 16% 57% 26% 2%

De 1 até 2 S.M. 15% 68% 16% 2%

De 2 até 5 S.M. 14% 72% 13% 1%

Mais de 5 SM 13% 77% 9% 1%

Região

Norte/Centro-Oeste 20% 58% 21% 1%

Nordeste 16% 63% 18% 3%

Sudeste 13% 69% 16% 2%

Sul 8% 74% 17% 1%

Condição do Município

Capital 18% 62% 17% 3%
Região Metropolitana

(exceto capital)
14% 66% 18% 2%

Interior 13% 68% 18% 1%

PEA
PEA 13% 69% 17% 1%

Não PEA 15% 62% 20% 3%

PERGUNTA: (PARA TODOS) Agora, dos itens que eu vou ler, gostaria que você me dissesse em cada um deles se 
você ampliou os gastos, manteve os gastos ou reduziu os gastos? (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA OPÇÃO)



Relação de gastos com despesas
Compra de alimentos em supermercados, mercearias, sacolões

Ampliou Manteve Reduziu NS/NR

TOTAL 13% 60% 26% 0%

Sexo
Feminino 14% 56% 29% 1%

Masculino 12% 64% 23% 0%

Idade

16 a 24 anos 18% 63% 19% 0%

25 a 40 anos 18% 58% 24% 0%

41 a 59 anos 10% 59% 30% 1%

Mais de 60 anos 5% 65% 30% 0%

Escolaridade

Até 4ª série 7% 49% 42% 2%

De 5ª a 8ª série 10% 66% 24% 0%

Ensino Médio 14% 60% 26% 0%

Ensino Superior 21% 65% 13% 0%

PERGUNTA: (PARA TODOS) Agora, dos itens que eu vou ler, gostaria que você me dissesse em cada um deles se 
você ampliou os gastos, manteve os gastos ou reduziu os gastos? (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA OPÇÃO)



Relação de gastos com despesas
Compra de alimentos em supermercados, mercearias, sacolões

Ampliou Manteve Reduziu NS/NR

TOTAL 13% 60% 26% 0%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 8% 52% 39% 1%

De 1 até 2 S.M. 15% 60% 25% 0%

De 2 até 5 S.M. 14% 66% 20% 0%

Mais de 5 SM 22% 63% 15% 0%

Região

Norte/Centro-Oeste 14% 53% 31% 1%

Nordeste 15% 61% 24% 0%

Sudeste 13% 60% 27% 0%

Sul 9% 66% 25% 0%

Condição do Município

Capital 16% 60% 24% 0%
Região Metropolitana

(exceto capital)
15% 64% 21% 0%

Interior 12% 59% 29% 1%

PEA
PEA 14% 62% 23% 0%

Não PEA 11% 56% 33% 0%

PERGUNTA: (PARA TODOS) Agora, dos itens que eu vou ler, gostaria que você me dissesse em cada um deles se 
você ampliou os gastos, manteve os gastos ou reduziu os gastos? (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA OPÇÃO)



Relação de gastos com despesas
Compra de comida pronta

Ampliou Manteve Reduziu NS/NR

TOTAL 6% 38% 47% 9%

Sexo
Feminino 5% 37% 48% 10%

Masculino 7% 40% 45% 8%

Idade

16 a 24 anos 7% 32% 60% 1%

25 a 40 anos 8% 35% 50% 6%

41 a 59 anos 5% 39% 45% 10%

Mais de 60 anos 4% 46% 32% 18%

Escolaridade

Até 4ª série 5% 43% 35% 17%

De 5ª a 8ª série 5% 38% 47% 10%

Ensino Médio 5% 36% 51% 8%

Ensino Superior 11% 38% 48% 3%

PERGUNTA: (PARA TODOS) Agora, dos itens que eu vou ler, gostaria que você me dissesse em cada um deles se 
você ampliou os gastos, manteve os gastos ou reduziu os gastos? (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA OPÇÃO)



Relação de gastos com despesas
Compra de comida pronta

Ampliou Manteve Reduziu NS/NR

TOTAL 6% 38% 47% 9%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 4% 36% 46% 13%

De 1 até 2 S.M. 6% 40% 45% 9%

De 2 até 5 S.M. 6% 39% 48% 6%

Mais de 5 SM 11% 37% 48% 4%

Região

Norte/Centro-Oeste 7% 42% 44% 7%

Nordeste 6% 33% 49% 11%

Sudeste 6% 40% 45% 9%

Sul 4% 37% 51% 8%

Condição do Município

Capital 8% 40% 44% 8%
Região Metropolitana

(exceto capital)
7% 37% 47% 10%

Interior 5% 38% 48% 9%

PEA
PEA 7% 39% 47% 7%

Não PEA 4% 38% 46% 12%

PERGUNTA: (PARA TODOS) Agora, dos itens que eu vou ler, gostaria que você me dissesse em cada um deles se 
você ampliou os gastos, manteve os gastos ou reduziu os gastos? (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA OPÇÃO)



Relação de gastos com despesas
TV a cabo e internet

Ampliou Manteve Reduziu NS/NR

TOTAL 3% 69% 21% 8%

Sexo
Feminino 3% 66% 21% 9%

Masculino 3% 72% 21% 5%

Idade

16 a 24 anos 5% 60% 32% 3%

25 a 40 anos 5% 70% 20% 5%

41 a 59 anos 1% 73% 18% 8%

Mais de 60 anos 1% 66% 20% 13%

Escolaridade

Até 4ª série 1% 56% 27% 17%

De 5ª a 8ª série 2% 67% 23% 8%

Ensino Médio 4% 69% 22% 5%

Ensino Superior 4% 83% 12% 1%

PERGUNTA: (PARA TODOS) Agora, dos itens que eu vou ler, gostaria que você me dissesse em cada um deles se 
você ampliou os gastos, manteve os gastos ou reduziu os gastos? (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA OPÇÃO)



Relação de gastos com despesas
TV a cabo e internet

Ampliou Manteve Reduziu NS/NR

TOTAL 3% 69% 21% 8%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 2% 52% 32% 14%

De 1 até 2 S.M. 2% 70% 20% 8%

De 2 até 5 S.M. 4% 78% 16% 3%

Mais de 5 SM 4% 87% 8% 0%

Região

Norte/Centro-Oeste 3% 68% 21% 8%

Nordeste 4% 64% 25% 7%

Sudeste 3% 71% 20% 7%

Sul 3% 71% 19% 8%

Condição do Município

Capital 3% 73% 19% 5%

Região Metropolitana
(exceto capital)

3% 68% 23% 6%

Interior 3% 67% 21% 8%

PEA
PEA 3% 72% 21% 5%

Não PEA 3% 63% 22% 12%

PERGUNTA: (PARA TODOS) Agora, dos itens que eu vou ler, gostaria que você me dissesse em cada um deles se 
você ampliou os gastos, manteve os gastos ou reduziu os gastos? (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA OPÇÃO)



Relação de gastos com despesas
Compra de bebidas em supermercados e outras lojas

Ampliou Manteve Reduziu NS/NR

TOTAL 3% 37% 54% 7%

Sexo
Feminino 4% 35% 53% 8%

Masculino 2% 39% 54% 5%

Idade

16 a 24 anos 5% 32% 61% 1%

25 a 40 anos 5% 35% 56% 4%

41 a 59 anos 2% 37% 53% 8%

Mais de 60 anos 1% 43% 44% 12%

Escolaridade

Até 4ª série 2% 36% 50% 12%

De 5ª a 8ª série 4% 34% 55% 7%

Ensino Médio 2% 35% 58% 5%

Ensino Superior 6% 45% 48% 2%

PERGUNTA: (PARA TODOS) Agora, dos itens que eu vou ler, gostaria que você me dissesse em cada um deles se 
você ampliou os gastos, manteve os gastos ou reduziu os gastos? (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA OPÇÃO)



Relação de gastos com despesas
Compra de bebidas em supermercados e outras lojas

Ampliou Manteve Reduziu NS/NR

TOTAL 3% 37% 54% 7%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 4% 34% 52% 10%

De 1 até 2 S.M. 2% 37% 54% 7%

De 2 até 5 S.M. 3% 37% 58% 3%

Mais de 5 SM 6% 47% 44% 2%

Região

Norte/Centro-Oeste 1% 38% 53% 7%

Nordeste 5% 32% 57% 7%

Sudeste 4% 39% 50% 7%

Sul 2% 37% 58% 3%

Condição do Município

Capital 5% 39% 51% 5%
Região Metropolitana

(exceto capital)
4% 38% 52% 6%

Interior 2% 35% 55% 7%

PEA
PEA 4% 36% 54% 6%

Não PEA 2% 38% 52% 8%

PERGUNTA: (PARA TODOS) Agora, dos itens que eu vou ler, gostaria que você me dissesse em cada um deles se 
você ampliou os gastos, manteve os gastos ou reduziu os gastos? (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA OPÇÃO)



Relação de gastos com despesas
Compra de bens duráveis, como eletrodomésticos e eletroeletrônicos

Ampliou Manteve Reduziu NS/NR

TOTAL 2% 37% 56% 6%

Sexo
Feminino 2% 34% 57% 7%

Masculino 2% 40% 54% 4%

Idade

16 a 24 anos 3% 29% 66% 2%

25 a 40 anos 2% 35% 60% 4%

41 a 59 anos 1% 35% 57% 7%

Mais de 60 anos 2% 49% 38% 11%

Escolaridade

Até 4ª série 2% 42% 46% 11%

De 5ª a 8ª série 2% 40% 51% 6%

Ensino Médio 1% 33% 62% 4%

Ensino Superior 1% 35% 60% 3%

PERGUNTA: (PARA TODOS) Agora, dos itens que eu vou ler, gostaria que você me dissesse em cada um deles se 
você ampliou os gastos, manteve os gastos ou reduziu os gastos? (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA OPÇÃO)



Relação de gastos com despesas
Compra de bens duráveis, como eletrodomésticos e eletroeletrônicos

Ampliou Manteve Reduziu NS/NR

TOTAL 2% 37% 56% 6%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 2% 38% 53% 8%

De 1 até 2 S.M. 3% 37% 53% 7%

De 2 até 5 S.M. 1% 34% 61% 4%

Mais de 5 SM 1% 38% 58% 2%

Região

Norte/Centro-Oeste 2% 32% 60% 6%

Nordeste 2% 38% 53% 7%

Sudeste 2% 38% 54% 6%

Sul 1% 34% 61% 4%

Condição do Município

Capital 1% 39% 55% 5%
Região Metropolitana

(exceto capital)
1% 35% 57% 7%

Interior 2% 36% 55% 6%

PEA
PEA 2% 35% 58% 5%

Não PEA 2% 39% 51% 8%

PERGUNTA: (PARA TODOS) Agora, dos itens que eu vou ler, gostaria que você me dissesse em cada um deles se 
você ampliou os gastos, manteve os gastos ou reduziu os gastos? (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA OPÇÃO)



Relação de gastos com despesas
Plano de saúde

Ampliou Manteve Reduziu NS/NR

TOTAL 2% 67% 18% 13%

Sexo
Feminino 2% 67% 18% 14%

Masculino 3% 66% 19% 12%

Idade

16 a 24 anos 4% 60% 28% 7%

25 a 40 anos 3% 68% 17% 12%

41 a 59 anos 1% 67% 17% 14%

Mais de 60 anos 1% 68% 14% 18%

Escolaridade

Até 4ª série 2% 56% 21% 22%

De 5ª a 8ª série 2% 61% 23% 13%

Ensino Médio 3% 65% 18% 14%

Ensino Superior 2% 86% 9% 3%

PERGUNTA: (PARA TODOS) Agora, dos itens que eu vou ler, gostaria que você me dissesse em cada um deles se 
você ampliou os gastos, manteve os gastos ou reduziu os gastos? (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA OPÇÃO)



Relação de gastos com despesas
Plano de saúde

Ampliou Manteve Reduziu NS/NR

TOTAL 2% 67% 18% 13%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 3% 54% 24% 19%

De 1 até 2 S.M. 2% 64% 19% 15%

De 2 até 5 S.M. 2% 75% 14% 9%

Mais de 5 SM 2% 90% 7% 1%

Região

Norte/Centro-Oeste 3% 59% 21% 17%

Nordeste 3% 63% 18% 15%

Sudeste 2% 72% 16% 10%

Sul 1% 67% 20% 13%

Condição do Município

Capital 2% 70% 17% 11%
Região Metropolitana

(exceto capital)
3% 67% 20% 10%

Interior 2% 65% 18% 15%

PEA
PEA 2% 70% 16% 12%

Não PEA 3% 61% 22% 15%

PERGUNTA: (PARA TODOS) Agora, dos itens que eu vou ler, gostaria que você me dissesse em cada um deles se 
você ampliou os gastos, manteve os gastos ou reduziu os gastos? (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA OPÇÃO)



Relação de gastos com despesas
Compra de roupas

Ampliou Manteve Reduziu NS/NR

TOTAL 1% 30% 64% 5%

Sexo
Feminino 0% 27% 67% 6%

Masculino 2% 34% 61% 4%

Idade

16 a 24 anos 1% 18% 79% 2%

25 a 40 anos 2% 27% 67% 4%

41 a 59 anos 1% 34% 60% 5%

Mais de 60 anos 0% 38% 55% 7%

Escolaridade

Até 4ª série 1% 40% 52% 7%

De 5ª a 8ª série 2% 32% 61% 5%

Ensino Médio 1% 26% 68% 4%

Ensino Superior 0% 26% 72% 2%

PERGUNTA: (PARA TODOS) Agora, dos itens que eu vou ler, gostaria que você me dissesse em cada um deles se 
você ampliou os gastos, manteve os gastos ou reduziu os gastos? (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA OPÇÃO)



Relação de gastos com despesas
Compra de roupas

Ampliou Manteve Reduziu NS/NR

TOTAL 1% 30% 64% 5%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 2% 31% 61% 6%

De 1 até 2 S.M. 1% 31% 63% 5%

De 2 até 5 S.M. 0% 30% 66% 3%

Mais de 5 SM 1% 28% 68% 3%

Região

Norte/Centro-Oeste 0% 28% 67% 5%

Nordeste 2% 31% 61% 6%

Sudeste 1% 31% 63% 5%

Sul 0% 29% 69% 2%

Condição do Município

Capital 1% 31% 63% 5%
Região Metropolitana

(exceto capital)
1% 29% 65% 5%

Interior 1% 30% 64% 4%

PEA
PEA 1% 30% 65% 4%

Não PEA 0% 31% 63% 6%

PERGUNTA: (PARA TODOS) Agora, dos itens que eu vou ler, gostaria que você me dissesse em cada um deles se 
você ampliou os gastos, manteve os gastos ou reduziu os gastos? (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA OPÇÃO)
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Compras online
(Amostra total)

2%

2%

7%

33%

57%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

NS/NR

Passei a fazer compras online após o isolamento social
provocado pela pandemia de coronavírus

Não fazia, mas pretendo passar a fazer compras online

Já fazia compras online

Não fazia e não pretendo passar a fazer compras online

PERGUNTAS: (PARA TODOS) Agora, gostaria de falar sobre compras online, ou seja, em lojas na internet. Vou ler 
quatro opções e gostaria que você me dissesse qual delas melhor descreve você hoje: (ESTIMULADA E ÚNICA)



Compras online
(Por perfil)

Já fazia compras 
online

Passei a fazer compras online 
após o isolamento social 

provocado pela pandemia de 
coronavírus

Não fazia, mas 
pretendo passar a fazer 

compras online

Não fazia e não 
pretendo passar a 

fazer compras online
NS/NR

TOTAL 33% 2% 7% 57% 2%

Sexo
Feminino 30% 1% 6% 61% 1%

Masculino 36% 2% 8% 53% 1%

Idade

16 a 24 anos 40% 2% 11% 46% 1%

25 a 40 anos 45% 2% 7% 46% 0%

41 a 59 anos 30% 1% 7% 60% 3%

Mais de 60 anos 11% 2% 4% 81% 2%

Escolaridade

Até 4ª série 11% 0% 7% 80% 3%

De 5ª a 8ª série 13% 2% 4% 79% 2%

Ensino Médio 38% 2% 10% 49% 1%

Ensino Superior 71% 2% 5% 21% 0%

PERGUNTAS: (PARA TODOS) Agora, gostaria de falar sobre compras online, ou seja, em lojas na internet. Vou ler 
quatro opções e gostaria que você me dissesse qual delas melhor descreve você hoje: (ESTIMULADA E ÚNICA)



Já fazia compras 
online

Passei a fazer compras online após 
o isolamento social provocado pela 

pandemia de coronavírus

Não fazia, mas 
pretendo passar a 

fazer compras online

Não fazia e não 
pretendo passar a 

fazer compras 
online

NS/NR

TOTAL 33% 2% 7% 57% 2%

Renda 
Familiar

Até 1 S.M. 9% 3% 5% 80% 3%

De 1 até 2 S.M. 26% 1% 8% 64% 1%

De 2 até 5 S.M. 47% 1% 9% 41% 1%

Mais de 5 SM 76% 1% 4% 19% 1%

Região

Norte/Centro-Oeste 29% 1% 9% 60% 1%

Nordeste 25% 2% 6% 65% 2%

Sudeste 39% 2% 7% 52% 1%

Sul 34% 1% 7% 58% 0%

Condição do 
Município

Capital 37% 1% 10% 52% 1%

Região Metropolitana
(exceto capital)

33% 4% 4% 58% 2%

Interior 31% 1% 7% 59% 2%

PEA
PEA 39% 1% 8% 51% 0%

Não PEA 20% 2% 6% 69% 3%

Compras online
(Por perfil)

PERGUNTAS: (PARA TODOS) Agora, gostaria de falar sobre compras online, ou seja, em lojas na internet. Vou ler 
quatro opções e gostaria que você me dissesse qual delas melhor descreve você hoje: (ESTIMULADA E ÚNICA)
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Medidas do Governo Federal na economia
(Amostra total)

69% 30% 1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sim Não NS/NR

PERGUNTAS: (PARA TODOS) Você já ouviu falar de algum medida anunciada pelo governo federal e pelo Ministério da 
Economia para combater o desemprego, ajudar as empresas e ajudar as pessoas de renda mais baixa durante essa 
pandemia do coronavírus, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)



Medidas do Governo Federal na economia
(Por perfil)

Sim Não NS/NR

TOTAL 69% 30% 1%

Sexo
Feminino 71% 28% 1%

Masculino 68% 32% 1%

Idade

16 a 24 anos 57% 43% 0%

25 a 40 anos 72% 28% 0%

41 a 59 anos 71% 29% 0%

Mais de 60 anos 73% 24% 3%

Escolaridade

Até 4ª série 72% 26% 2%

De 5ª a 8ª série 68% 32% 0%

Ensino Médio 67% 32% 1%

Ensino Superior 74% 26% 0%

PERGUNTAS: (PARA TODOS) Você já ouviu falar de algum medida anunciada pelo governo federal e pelo Ministério da 
Economia para combater o desemprego, ajudar as empresas e ajudar as pessoas de renda mais baixa durante essa 
pandemia do coronavírus, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)



Medidas do Governo Federal na economia
(Por perfil)

Sim Não NS/NR

TOTAL 69% 30% 1%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 65% 34% 1%

De 1 até 2 S.M. 68% 32% 0%

De 2 até 5 S.M. 73% 26% 1%

Mais de 5 SM 78% 22% 0%

Região

Norte/Centro-Oeste 72% 28% 0%

Nordeste 64% 35% 1%

Sudeste 69% 30% 1%

Sul 77% 23% 0%

Condição do Município

Capital 73% 27% 0%
Região Metropolitana

(exceto capital)
65% 35% 1%

Interior 69% 30% 1%

PEA
PEA 68% 31% 0%

Não PEA 72% 27% 1%

PERGUNTAS: (PARA TODOS) Você já ouviu falar de algum medida anunciada pelo governo federal e pelo Ministério da 
Economia para combater o desemprego, ajudar as empresas e ajudar as pessoas de renda mais baixa durante essa 
pandemia do coronavírus, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)



O quanto são suficientes as medidas do Governo Federal
(Apenas entre quem disse saber das medidas do governo federal, n=1.426)

6% 21% 37% 28% 8% 1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Muito suficientes Suficientes Mais ou menos suficientes Pouco suficientes Nada suficientes NS/NR

27% 36%

PERGUNTAS: (APENAS PARA QUEM DISSE SIM NA ANTERIOR) E, na sua opinião, essas medidas são muito suficientes, 
suficientes, mais ou menos suficientes, pouco suficientes ou nada suficientes? (ESTIMULADA E ÚNICA)



O quanto são suficientes as medidas do Governo Federal
(Apenas entre quem disse saber das medidas do governo federal, n=1.426)

Muito 
suficientes

Suficientes
Mais ou menos 

suficientes
Pouco 

suficientes
Nada 

suficientes
NS/NR

TOTAL 6% 21% 37% 28% 8% 1%

Sexo
Feminino 6% 19% 39% 27% 8% 1%

Masculino 6% 22% 34% 28% 8% 1%

Idade

16 a 24 anos 3% 30% 31% 30% 6% 0%

25 a 40 anos 6% 16% 38% 29% 9% 0%

41 a 59 anos 6% 21% 38% 27% 7% 1%

Mais de 60 anos 7% 22% 36% 24% 9% 4%

Escolaridade

Até 4ª série 11% 24% 31% 24% 7% 3%

De 5ª a 8ª série 8% 23% 41% 23% 4% 0%

Ensino Médio 4% 21% 36% 28% 10% 1%

Ensino Superior 2% 15% 37% 35% 10% 1%

PERGUNTAS: (APENAS PARA QUEM DISSE SIM NA ANTERIOR) E, na sua opinião, essas medidas são muito suficientes, 
suficientes, mais ou menos suficientes, pouco suficientes ou nada suficientes? (ESTIMULADA E ÚNICA)



O quanto são suficientes as medidas do Governo Federal
(Apenas entre quem disse saber das medidas do governo federal, n=1.426)

Muito 
suficientes

Suficientes
Mais ou menos 

suficientes
Pouco 

suficientes
Nada suficientes NS/NR

TOTAL 6% 21% 37% 28% 8% 1%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 10% 24% 34% 24% 8% 1%

De 1 até 2 S.M. 7% 22% 37% 26% 8% 0%

De 2 até 5 S.M. 4% 17% 39% 30% 8% 1%

Mais de 5 SM 1% 16% 35% 38% 9% 2%

Região

Norte/Centro-Oeste 7% 19% 35% 27% 11% 1%

Nordeste 11% 23% 33% 27% 5% 1%

Sudeste 4% 19% 38% 28% 10% 2%

Sul 2% 23% 39% 28% 6% 2%

Condição do 
Município

Capital 5% 21% 35% 31% 8% 1%
Região Metropolitana

(exceto capital)
4% 19% 34% 29% 10% 3%

Interior 7% 21% 38% 26% 7% 1%

PEA
PEA 5% 20% 35% 30% 9% 1%

Não PEA 7% 22% 40% 23% 6% 2%

PERGUNTAS: (APENAS PARA QUEM DISSE SIM NA ANTERIOR) E, na sua opinião, essas medidas são muito suficientes, 
suficientes, mais ou menos suficientes, pouco suficientes ou nada suficientes? (ESTIMULADA E ÚNICA)



Agentes públicos que mais atuam no combate ao coronavírus
(Amostra total)

6%

27%

14%

41%

16%

14%

31%

23%

4%

2%

6%

22%

41%

45%

64%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

NS/NR

Nenhum / ninguém (ESPONTÂNEA)

Todos (ESPONTÂNEA)

As empresas

O governo federal

As prefeituras

Os governos estaduais

1º 2º

PERGUNTAS: (PARA TODOS) Na sua avaliação, quem está fazendo mais no combate ao coronavírus, o governo federal, os 
governos estaduais, as prefeituras ou as empresas? E em segundo lugar? (ESTIMULADA E ÚNICA)
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Posição sobre 
lockdown



Concordância sobre grau de lockdown
(Amostra total)

2%

1%

1%

4%

42%

51%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

NS/NR

Todas (ESPONTÂNEA)

Nenhuma (ESPONTÂNEA)

É preciso manter as empresas e a economia funcionando normalmente, mesmo
que isso cause um número muito maior de mortes devido ao coronavírus.

É preciso manter em casa apenas os grupos de maior risco, como idosos e
portadores de outras doenças, permitindo a reabertura gradual do comércio.

É preciso manter as pessoas em casa para reduzir o número de mortes pelo
coronavírus, mesmo que isso cause fortes perdas econômicas.

PERGUNTAS: (PARA TODOS) Estamos quase terminando. Agora, vou ler três frases e gostaria que você me dissesse com 
qual delas você mais concorda: (ESTIMULADA E ÚNICA; RANDOMIZAR)



Concordância sobre grau de lockdown (Por perfil)

É preciso manter as 
pessoas em casa para 
reduzir o número de 

mortes pelo coronavírus, 
mesmo que isso cause 

fortes perdas econômicas.

É preciso manter em casa 
apenas os grupos de maior 

risco, como idosos e 
portadores de outras 

doenças, permitindo a 
reabertura gradual do 

comércio. 

É preciso manter as empresas 
e a economia funcionando 
normalmente, mesmo que 

isso cause um número muito 
maior de mortes devido ao 

coronavírus.

Todas 
(ESPONTÂNEA)

Nenhuma 
(ESPONTÂNEA)

NS/NR

TOTAL 51% 42% 4% 1% 1% 2%

Sexo
Feminino 58% 36% 3% 1% 1% 2%

Masculino 43% 48% 5% 1% 1% 2%

Idade

16 a 24 anos 59% 36% 2% 1% 2% 0%
25 a 40 anos 51% 46% 1% 0% 0% 1%
41 a 59 anos 48% 42% 7% 1% 0% 2%

Mais de 60 anos 50% 38% 5% 1% 2% 4%

Escolaridade

Até 4ª série 47% 35% 8% 1% 3% 5%
De 5ª a 8ª série 49% 45% 4% 1% 0% 2%
Ensino Médio 54% 42% 3% 0% 0% 0%

Ensino Superior 53% 44% 2% 0% 0% 1%

PERGUNTAS: (PARA TODOS) Estamos quase terminando. Agora, vou ler três frases e gostaria que você me dissesse com 
qual delas você mais concorda: (ESTIMULADA E ÚNICA; RANDOMIZAR)



Concordância sobre grau de lockdown (Por perfil)

É preciso manter as pessoas em 
casa para reduzir o número de 

mortes pelo coronavírus, mesmo 
que isso cause fortes perdas 

econômicas.

É preciso manter em casa apenas 
os grupos de maior risco, como 
idosos e portadores de outras 

doenças, permitindo a reabertura 
gradual do comércio. 

É preciso manter as empresas e 
a economia funcionando 

normalmente, mesmo que isso 
cause um número muito maior 

de mortes devido ao 
coronavírus.

Todas 
(ESPONTÂNEA)

Nenhuma 
(ESPONTÂNEA)

NS/NR

TOTAL 51% 42% 4% 1% 1% 2%

Renda 
Familiar

Até 1 S.M. 58% 33% 6% 1% 1% 2%
De 1 até 2 S.M. 48% 45% 3% 0% 1% 2%
De 2 até 5 S.M. 51% 45% 3% 0% 0% 2%
Mais de 5 SM 45% 52% 2% 0% 1% 1%

Região

Norte/Centro-Oeste 44% 49% 5% 0% 0% 1%
Nordeste 54% 38% 5% 1% 1% 1%
Sudeste 53% 40% 3% 1% 1% 2%

Sul 49% 45% 3% 0% 0% 2%

Condição do 
Município

Capital 51% 42% 4% 1% 0% 1%
Região

Metropolitana
(exceto capital)

50% 43% 5% 0% 2% 0%

Interior 51% 41% 4% 1% 1% 3%

PEA
PEA 49% 45% 4% 0% 0% 1%

Não PEA 55% 35% 4% 1% 2% 3%

PERGUNTAS: (PARA TODOS) Estamos quase terminando. Agora, vou ler três frases e gostaria que você me dissesse com 
qual delas você mais concorda: (ESTIMULADA E ÚNICA; RANDOMIZAR)
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Perfil



% na amostra

Sexo
Feminino 53%

Masculino 47%

Idade

16 a 24 anos 15%

25 a 40 anos 34%

41 a 59 anos 31%

Mais de 60 anos 20%

Escolaridade

Até 4ª série 19%

De 5ª a 8ª série 26%

Ensino Médio 35%

Ensino Superior 20%

Perfil

% na amostra

Renda Familiar

Até 1 S.M. 31%

De 1 até 2 S.M. 25%

De 2 até 5 S.M. 29%

Mais de 5 SM 11%

NS/NR 5%

Região

Norte/Centro-Oeste 15%

Nordeste 27%

Sudeste 43%

Sul 15%

Condição do Município

Capital 25%

Região Metropolitana
(exceto capital)

16%

Interior 59%

PEA
PEA 65%

Não PEA 35%
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